

Секция «Социально-демографическая ситуация в современной России»

**«Изучение молодого человека Саха»**

***Петров Михаил Ефимович***

*Студент (бакалавр)*

Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова,  
Финансово-экономический институт, Кафедра Социология и управление персоналом,  
Якутск, Россия

*E-mail: petrov\_mixa95@bk.ru*

**Петров Михаил Ефимович**

Студент - (бакалавр)

Северо-Восточный федеральный университет им. М.К.Аммосова, Факультет социологии и управления персоналом, Якутск, Республика Саха (Якутия), Россия

E-mail: petrov\_mixa95@bk.ru

Люди, которым сегодня 18-25 лет, через очень короткое время будут составлять основу нашего общества. Каков он, портрет современного молодого человека Саха? Что ценит? Каковы его устремления? Ответы на эти вопросы помогут нам составить портрет современного молодого человека Саха.

Данное учебное социологическое исследование было проведено в феврале 2016 года. Целью данного исследования выявление характерных черт современного молодого человека Саха.

Гипотезы исследования:

Современный молодой человек Саха придерживается моды на здоровый образ жизни.

Современный молодой человек Саха имеет прагматично-мечтательный характер.

Исследование проводилось среди молодых людей Саха в возрасте от 18 до 25 лет. В нем участвовали 50 человек. Методом сбора первичной информации послужил анкетный опрос.

Численность населения республики, по данным Госкомстата России, составляет 959 875 чел. (2016). Плотность населения — 0.31 чел./км<sup>2</sup> (2016). Является одной из самых низких среди субъектов Российской Федерации. Городское население — 65.08 % (2015).

В ходе анализа данных анкетного опроса были получены следующие результаты.

Портрет современного молодого человека Саха:

При первом знакомстве обращает внимание не только на внешние данные, но на манеру общения и внутреннее содержание человека. Мечтает о семье и детях, перспективной работе. Является прагматиком и хочет быть уверенным в своем будущем. Считает себя патриотом, но, при удачно сложившихся обстоятельствах, не против отъезда за границу. Свободное время предпочитает проводить с друзьями, но обязательно выделит время для того, чтобы навестить родственников. Интернет и социальные сети играют заметную роль в жизни современного молодого человека Саха, а вот просмотр TV, ранее очень популярное времяпровождение, отошло на второй план. Также среднестатистический молодой человек считает себя коммуникативно-развитым и может легко заводить новых друзей и знакомых.

На данный момент принято говорить о моде на здоровый образ жизни. И, как показывают результаты исследования, среди молодых людей Саха действительно такая тенден-

ция существует.

Мечты и стремления современного молодого человека Саха носят прагматичный характер. На первом месте стоит желание построить карьеру и получить хорошее образование, уже после он не прочь завести семью.

Но, несмотря на всю материальную направленность, существуют «вечные» мечты, которые занимают его мысли - это и «мир во всем мире», мечты о путешествиях и пр.

Итак, современный молодой человек имеет «прагматично-мечтательный» характер.

Таким образом, был сформирован портрет современного молодого человека Саха.

### **Источники и литература**

- 1) А.И. Кравченко, учебник для бакалавров, "Социология 2016 г.